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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΘΕΜΑ:  Η  ΔΙΑΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΥΓΡΩΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ορισμός της έννοιας: Διαστολή ενός υγρού σώματος λέγεται η αύξηση του όγκου του, όταν θερμαίνεται. 
( Τα υγρά, όταν θερμαίνονται, διαστέλλονται πολύ περισσότερο από τα στερεά. Η διαστολή των υγρών εξαρτάται από το είδος του υλικού τους.
ΠΕΙΡΑΜΑ: ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΦΙΑΛΗΣ ΥΓΡΩΝ
ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ

(Να αποδείξεις ότι τα υγρά σώματα όταν θερμαίνονται διαστέλλονται, δηλαδή αυξάνουν τον όγκο τους.
( Να αποδείξεις ότι η διαστολή δεν είναι ίδια σε όλα τα υγρά σώματα.
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Μπες στο εργαστήριο της Θερμότητας κάνοντας κλικ στην πόρτα του εργαστηρίου και  κατόπιν κάνε κλικ στην ένδειξη του πίνακα «Διαστολή υγρών». Εμφανίζεται αυτό το παράθυρο:
[image: image1.bmp]
( Κάνε κλικ κατά σειρά στο καμινέτο, στη μεγάλη πράσινη φιάλη υγρού και τοποθέτησέ τα πάνω στον πάγκο εργασίας. 
(Κάνε κλικ στο πλήκτρο της μεγέθυνσης [image: image2.png]rRa@IkA
napdotacn



       για να παρατηρείς καλύτερα τη μεταβολή του όγκου του πράσινου υγρού καθώς αυξάνεται η θερμοκρασία του.
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( Άναψε τη φλόγα με το χειριστήριο της φλόγας   [image: image4.bmp]      και παρατήρησε την αύξηση του όγκου του πράσινου υγρού (σε ml) σε σχέση με την αύξηση της θερμοκρασίας του(σε οC).
(Με το πλήκτρο                     μπορείς να παρατηρήσεις τη γραφική παράσταση της αύξησης του όγκου του πράσινου υγρού σε σχέση με την αύξηση της θερμοκρασίας του.

( Με το πλήκτρο        [image: image5.bmp]  σταμάτησε τη διαδικασία όταν το θερμόμετρο θα δείξει 40 οC  και σημείωσε τη συνολική αύξηση του όγκου του υγρού στο σημείο εκείνο. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Στη θερμοκρασία των 40 οC  ο όγκος του πράσινου υγρού αυξήθηκε κατά …… ml.
( Επανάλαβε το πείραμα τοποθετώντας από την αρχή στον πάγκο του εργαστηρίου κατά σειρά τα δυο καμινέτα, την πράσινη μεγάλη φιάλη, την μπλε μεγάλη φιάλη και επανάλαβε το πείραμα ενεργοποιώντας το πλήκτρο μεγέθυνσης και (προαιρετικά) το πλήκτρο γραφικής παράστασης. Παρατήρησε τη μεταβολή του όγκου των υγρών στις δυο φιάλες.

 ( Με το πλήκτρο          σταμάτησε τη διαδικασία όταν το θερμόμετρο θα δείξει 40 οC  και σημείωσε τη συνολική αύξηση του όγκου των υγρών στις δυο φιάλες  στο σημείο εκείνο. Είναι ίδια η στάθμη του όγκου στα δυο υγρά;

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Η στάθμη του όγκου στο πράσινο δοχείο στη θερμοκρασία των 40 οC  είναι ….. ml.
                              Η στάθμη του όγκου στο μπλε δοχείο στη θερμοκρασία των 40 οC  είναι ….. ml.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: ………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
